

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 30000 K

## Tanulságok.

Az egész világ részvételjes érdeklődése fordul Seypel osztrák kancellár betegágya felé, ahova ezt a szelidlelkű, böles államférfiut egy elvakított, megtevesztett munkásember golyója döntötte. Az egész európai sajtó, épugy, mint a magyar sajtó, a legmelegebben emlékezik meg Seipel kancellár érdemeiről és megállapítják hogy csaknem egyedül és kizárólag az ő érdeme Ausztria talpraállása, azok a kezek rántották vissza Ausztriát az örvény széléről, melyek most a merénylet következtében talán hosszú, de reméljünk nem örök tétlenségre vannak kárhoztatva.

Bizonyosnak látszik, hogy az elvetemült merénylő revolverét az a féktelen izgatás okozta, melyeket Ausztria szélső baloldali pártjai ütek Seipel ellen, hamis színben állítva be az önzetlen böles munkásságát, nemes egyéniségét a könnyen befolyásolható alsóbb nép rétegek előtt. A korlátolt felfogású elemek sötét indulataira alapította a szélső demagógia nem válogatós eszközeit, etakarva azokat a nagy érdemeket, melyeket Seipel elért Ausztria konszolidációjára. Elfelejtették, eltakarták a tömegek egyrésze előtt azt az igazságot, hogy épen a szélső baloldali izgatók felforgató aknamunkája juttatta Ausztriát a gazdasági csőd szélére, a dolgozó tömegeket nyomorúságba és elhallgatták, elferdítették azt a tényt, hogy épen Seipel szanalási terve vezette a dolgozó tömegeket a nyomorúság szük esztendeiből a szebb és boldogabb jövő felé.

A bécsi merényletből komoly megszüveleendő tanulságokat vonhat le Magyarország népe is. Magyarországon most kezdődik a a grandiózus munka, melye Seipel végrehajtott hazájában: azzal a különbséggel, hogy odaát a bizonytalanság szirtjei között vezetett az ut, míg nálunk kedvezőbb gazdasági megalapozottságon indul a szanalás munkája.

A demagógia épen úgy támadja nálunk Bethlen miniszterelnököt, amilyen vehemenciával támadta éveken át Ausztriában Seipel kancellárt. Itt is mutatkoznak a sötét törekvések, hogy a guny nyilaival, vagy titkos szandékok aknáival elgáncsolni igyekezzenek Bethlen miniszterelnököt attól a hön öhajtott végső céltől, hogy a gazdasági konszolidáció révén vezethesse Magyarország sokat hányatott hajóját. Csodálatos dolog, hogy Seypel szanalási programjának fényesen bevált volta sem tartóztatta vissza a magyar politika szélsőséges elemeit attól, hogy megkísérleljék Bethlen miniszterelnök elgáncsolását. Szerencsére nálunk a forradalmi izgatások pusztításai után már nem találhatunk termótalajra ezek a káros törekvések, de azért jó lesz ré-

sen leni. Tanulnunk kell a multból és tanulnunk kell a mostani bécsi merényletből. Le kell számolni az

izgatókkal, mielőtt mérges csápjakkal megmérgezhethetnek a közvéleménynek bármínó kis részét is.

## Rakovszky belügyminiszter: „Megakadályozzuk azt, hogy itt Javorek teremjenek.”

A Kossuth-párt feloszlattott gyűléséről.

Budapest, június 3. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén napirend előtt Rupert Rezsó szövevényi, hogy több esetben feloszlatták már a Kossuth-párt gyűlését, pedig véleménye szerint erre nem forgott fenn ok. Azt állítja, hogy a vasárnapi gyűlés is nyugodtan folyt le és csak egyetlen figyelmeztetés után oszlatták fel a gyűlést. Elmondja, hogy Nagy Vince beszéde közben, midőn a rendőrtisztviselő kijelentette, hogy nem engedi meg a dinasztia támogatását, megkérdezték a rendőrtisztviselőt, hogy miért zavarja meg ok nélkül a gyűlést, mire a rendőrtisztviselő egyszerűen kijelentette, hogy a gyűlést feloszlatták. Ez után hosszasan fejtegeti, hogy az illető rendőrtisztviselő véleménye szerint megsértette a dekonizációs törvényt. Azt állítja, hogy a gyűlést felsőbb utasításra oszlatták fel. Ebben rendszerességet lát és tiltakozik a leghatározottabban ellene. Választ kér a belügyminisztertől, miért oszlatták fel a gyűlést.

Rakovszky Iván belügyminiszter azonnal válaszol: A képviselő ur — úgy látszik — tévedésben van, amikor szövegmonárról beszél. A képviselő ur és a sajtó úgy állítják be ezt a dolgot, mintha a rendőrség azért vonta volna meg a szót, mert a szövevényi kilátásba helyezte, hogy a dinasztia bűneit fogja ostromozni. Leszövegyem azt az álláspontomat, hogy

*a lojalitással és tisztességgel ellenkezik az, hogy a nagy tömegek előtt ilyen nyilvános gyűléseken tulzása csapó kritikával kíméletlen kritikát mondjanak a volt uralkodócsaládról.*

Nagy zaj és ellentmondások a szélsőbaloldalon. Nem azért történt a szövegmonás, hanem azért, mert Nagy Vince beszéde közben a tömeg a köztársaságot életette.

*A köztársasági propagandát a rendőrség kénytelen megakadályozni,*

mert erre tételes törvényün van. *A rendőrtisztviselő intézkedésére azonban Nagy Vince belediktált a tömegbe, hogy megvonták tőle a szót.*

A tömeg a rendőrséget erre oly súlyos kifejezésekkel illette, hogy az kénytelen volt a legerélyesebben fellépni.

Rothenstein Mór: Előre meg volt az utasítás. (Tiltakozás a kor. mányparton. Állandó nagy zaj.)

*Dalosszék: A feloszlattott gyűlésről.*

azért történt, mert a tömeg a rendőrséggel szemben fenyegetően viselkedett. (Nagy zaj a szociálistáknál.)

Rakovszky: Azt mondja a képviselő ur, hogy a rendőrség a Kossuth-párt üléseit rendszeresen oszlatja fel. A képviselő ur téved, mikor ezt állítja.

— Meggyőződése, hogy ezekkel az ülésfeloszlásokkal tulajdonképpen a Kossuth-pártnak teszünk szolgálatot. (Nagy zaj a szociálistáknál. Ilyet még nem hallottunk.) A képviselő urak maguk is beláthatják, hogy ha csendben folyt volna le az ülés, akkor a lapok is csak pár sor tudósítást közöltek volna. A feloszlattott gyűlés után azonban országos szenzáció lett belőle. (Állandó nagy zaj.)

— Sem engem, sem a hatóságot ez a megdondolás nem tart vissza attól, hogy

*minden propagandát törvényes keretek közé szorítsunk s megakadályozzuk azt, hogy itt a Javorek teremjenek.*

— Ami a gyűlések feloszlattását illeti, fenntartás nélkül beismerem — hogy ez a kérdés teljesen rendezetlen. A rendőri intézkedés bizonyos izgatott atmoszférában történik. Így történnek olyan dolgok, amely esetekben a tényállást még utólag sem lehet biztosan megállapítani, mert mindenkinek csak impressziói vannak. Én tehát arra a megoldásra gondoltam, amely — remélem — hogy bizonyos rendszert és nyugodt irányzatot visz a dolgokba.

*Az államrendőrségnél olyan szervezetet szeretnék felállítani, amely minden egyes esetben, amikor hatósági beavatkozás történik, vagy amikor az illetőnek a benyomása, hogy a hatósági intézkedés szükségessége dacára*

az illető tisztviselő nem tette meg az intézkedést, minden ilyen esetben megindíthassam

*automatica a vizsgálatot.* Ez nem dehonesztáló az illető tisztviselőre, hanem azt eredményezi, hogy az illető szervezet felelősségre vonhatja a tisztviselőket és amennyiben súlyos mulasztást lát, intézkedik a fegyelmi vizsgálat megindítására.

ütköz: Tessék Angliában informálódni.

Rakovszky: Biztosítom a képviselő urakat, hogy nem kell Angliában informálódniuk.

mert más államokban is így van és nincs egyetlen állam, ahol ne lenne meg az intézkedés a gyűlések ellenőrzésére.

Nem vagyok abban a helyzetben, hogy kijelentsem azt, hogy ezek a rendőrtisztviselők, mint Rupert képviselő ur kívánja, el fognak tűnni.

Amennyiben azonban a képviselő ur azt mondja, hogy ezek a rendőrtisztviselők az üléseken elnökölni akarnak, ezt a magán részéről szintén helytelennek tartom és a képviselő ur bejelentése folytán intézkedni fogok, hogy az illető rendőrtisztviselők a maguk hatósági jogkörön belül maradjanak és azt betartsák. (Eljenzés és taps.)

Rupert Rezsó személyes kérdésben szólal fel: Hosszasan fejtegeti a köztársaságnak szerinte boldog államformáját.

Az elnök figyelmezteti, maradjon a személyes kérdés keretein belül. Erre Rupert előadja, hogy agent provokatörök mennek ma is a gyűlésekre és éltetik a köztársaságot, hogy így a gyűléseket feloszlássák.

Ezután folytatják a vámtarifa javaslat vitáját.

## Smith főbiztos Genfben beszámol a rekonstrukció első havi munkájáról.

Budapest, június 3. Június 8-án utazik el Budapestról a genfi népszövetségi tanácskozásra Smith főbiztos, ahova 10-én érkezik meg. Ezen az ülésen fogja a főbiztos első havi jelentését előterjeszteni a magyar rekonstrukció munkájáról.

Bethlen István gróf ma nem jelent meg a parlamentben hanem egész délelőtt hivatalában tanácskozott és többek között fogadta Sir Williams Goodot, aki londoni utjáról most tért haza és a magyar viszonyokról szerzett tapasztalatról számolt be a miniszterelnöknek. Felkeresték még a miniszterelnököt Korányi Frigyes pénzügyminiszter és Peshy Pál igazságügyminiszter, akik részort ügyekről tettek jelentést.

## A tisztviselők fizetésrendezésének akadályai

Budapest, június 3. Az állami tisztviselők fizetés rendezése ügyében nem történt semmi figyelemreméltó esemény, ez azonban nem jelenti azt, hogy az ügyben a kormány nem fejte ki komoly munkát e téren. A kormány most is egyik legfontosabb céljának tekinti a tisztviselő ügy rendezését, azonban nagy nehézségeket kell az utból elhárítani.

A közelmultban készítették el ugyanis azokat a terveket, melyeket a népszövetség akkor itt időző megbízottja elé terjesztettek. A megbízott az ott ezen a címen felvett összeghez ragaszkodott. Akkor nem sikerült a koronát stabilizálni, a drágaság emelkedett és most elsősorban a főbiztosnál kell megfeleltető változtatást eszközölni, hogy nagyobb tételek kerüljenek e címen a költségvetésbe és fizetés gyanánt a tisztviselők kezéhez.

Az erre vonatkozó tárgyalások állandóan folynak és máris sikerült bizonyos eredményeket elérni. Remélhetőleg ezek a tárgyalások jól fognak végződni.

### A vámtarifa tárgyalása.

Budapest, június 3. A nemzetgyűlés tegnap délután folytatja a vámtarifa tárgyalását. Gschwindt Ernő a javaslatot örömmel üdvözlö és elfogadja. Várnai Dániel és Pikler Emil a javaslat ellen szöveltek fel.

### A közigazgatási bizottság elnöke lemondott.

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés közigazgatási bizottsága ma délután 5 órakor ülést tartott, amelyen a kormány részéről Bethlen és Rakovszky vettek részt.

Az ülésen F. Szabó Géza bejelentette Putnoky Mórjancnak, a bizottság elnökének tisztéről való lemondását. A mai ülésen való elnöklésre Bottlik Józsefet kérték fel. — A bizottság így határozott, mire Bottlik elnöklésével megkezdődött a további tárgyalás.

Este fél 9 órakor ért véget a bizottság ülése. — A vitát szerdán folytatják.

### P. Nagy Zoltán

zeneszerzői estje.

Alapítványt tettek a nevére.

Zsufolásig megtelt tegnap este a Zenede díszterme, hogy meghallgathassa azokat a zenekölteményeket, melyekkel szerzőjük: P. Nagy Zoltán, a Zenede igazgatója, első alkalommal lépett ki a nagyobb nyilvánosság elé. Mint zenepedagógus és zeneinterpretátor, már eléggé ismert, most újabb oldaláról mutatkozott be.

A város közönsége s a zenede nevében dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos üdvözölte P. Nagy Zoltánt, majd utána a Zenede tanári kara nevében Hammerstätt János, a zenede növendékei nevében pedig Szabó Gabriella nyújtották át elismerésük jelétül csokrokat. Szabó Gabriella egyttal bejelentette, hogy e zenei kultúresemény emlékére gyűjtés útján létesített alapítványt tettek le a Zenedénél P. Nagy Zoltán nevére.

Majd a közönség szünni nem akaró tapsviharában P. Nagy Zoltán leült a zongorához.

P. Nagy Zoltán nem az a szerző, aki a témákat kisiettesse az alkotás lelki fázisaiból, hanem megvárja tökéletes megérlelődésüket s csak azután hozza napvilágra azokat. A bemutatott művek a hosszú lelki át gondolás és tisztázott technika eredményei. Bár egyszerre, mint klasszikus, dal- és kamarazeneszerző lépett fel, minden művében érezhető volt a törekvés, hogy azokat a klasszicizmus szálaival szője keresztül.

Egyénisége különösképpen az érzelmei mélyebb regisztereiben talál otthonosabb területre. Itt pihen el az a melancholia, mely műveiből hozzánk száll.

P. Nagy Zoltán invenciózus szerző, témája leköté éri és éreztetni tudja. Egyénisége különösen a Capriccio h moll-jában és zongoraquartettjében volt kimerített.

A szép és változatos műsor mind végig lekötve tartotta a publikumot, mely az első sorban ünnepelel P. Nagy Zoltánon kívül hálás elismeréssel honorálta az interpretáló művészek, különösen Páricsy Pál és Bán Erzsébet kiváló művészi teljesítményeit is.

### Szabó János

uri divat és egyenruha szabóságában készülnék a legdivatosabb férfi ruhák a lehető legjutányosabb árban.

Red. térapalota, a Nagytemplommal szemben

## A bukaresti robbanást orosz bolsevisták pokolgéppel idézték elő.

Bukarest, június 3. Nagyon érdekesek a román újságoknak azok a hírei, amelyek a bukaresti robbanás okáról adnak számot. A Luita szerint a tüzvést egy pokolgép okozta, amely az egyik gránátban volt elhelyezve és óraszerkezettel volt beállítva. A gépezet bómulatosszal volt elkészítve és készítői pontosan kiszámították, hogy a robbanás akkor követ-

kezzék be, amikor a löszereket már elhelyezték a raktárba. A vizsgálat kétségtelenül megállapította, hogy a merényletet orosz bolsevisták készítették elő. Erre adatok ottanak rendelkezésre, mert Moszkvában jóelőre tudták, hogy Romániában világraszóló esemény fog bekövetkezni rövidesen.

## Botrányok a német birodalmi gyűlésben

Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés mai ülésének napirendjén azok a kommunista indítványok szerepeltek, hogy a három kommunista képviselő ellen elrendelt vizsgálati fogságot függeszék fel.

A három képviselő: Pfeiffer, Schlecht és Lindau tagja a németországi kommunista párt központjának, amely 1923. óta fegyveres felkelést készített elő. Osztagokat alakított robbantásokra és vasu-

tak kisiklására.

Wallroff elnök Remele képviselőt rendreutasította, mert ismételtén zavarta a rendet, majd az aznap-i ülésről kitiltotta. A kommunisták zajongtak, mire az elnök felfüggesztette az ülést. Miután Remele nem távozott el az ülés újból való megnyitására, ezért 20 napra kitiltotta az ülésről.

A képviselők 5 óra tájban lassanként elhagyták az üléstermet.

## „Albániában polgárháboru, Romániában nagyobb arányú zavargások...”

A szerb ellenzéki blokk vezérei a királyhoz.

Belgrád, június 3. Davidovics és Korosecz, az ellenzéki blokk vezérei, a Waldseeben időző királyhoz a következő táviratot intézték:

— Albániában polgárháboru dúl. Romániában nagyobb arányú zavargások jelei mutatkoznak és véres összecsapások a mi államunkban sem szünetelnek. Szomszédaink közt nincs sok barátunk, a súlyos belső és külső viszonyok közt a nemzeti képviseletet október közepéig elnapolták annak ellenére, hogy — különösen most — állandóan és szakadatlanul üléseznie kellene. Abból a célból, hogy a nép és a Szkupstina többsége bizalommal nézhessen minden lehetőség elé, kérjük felségedet, hogy a nem-

zeti Szkupstinát mielőbb hívja össze rendkívüli ülészakara, hogy a parlamenti élet felelős kormánya útján felségeddel való egyetértésben haladéktalanul meg lehessen tenni minden intézkedést, amely életbevágó érdekeink biztosítására szükséges. (MTI.)

Belgrádból jelentik: A legutóbbi távirati jeleintések szerint Szkutari teljesen a felkelők kezében van.

A felkelők egész Északalbánia birtokában vannak és most Délalbánia ellen készülnek felvonulni.

A várható zavargásokra és polgárháborúra való tekintettel a szerb kormány hosszasan tanácskozott.

## A nemzetgyűlés táviratilag fejezte ki megdöbbenését a Seypel elleni merénylet felett.

Jaworek nem vall.

A magyar nemzetgyűlés tegnap ülésén Szeitovszky elnök a következő előterjesztést tette:

Tisztelt Nemzetgyűlés! A nemzetgyűlés tagjai bizonyára megütözközéssel és mély felháborodással szereztek tudomást arról, hogy egy elvetemült gonosztevő Seypel osztrák kancellár ellen f. hó 1-én Bécsben merényletet követett el. Megdöbbenésünket fokozza az, hogy a merénylet olyan kiváló, nemes férfi ellen történt, aki fáradhatatlan buzgalommal nemzeteti jóléte érdekében munkálkodott s hazája talpraállítása körül rendkívül nagy érdemeket szerzett. Meg vagyok győződve róla, hogy mindnyájunk érzésének felel meg, midőn indítványozom, hogy a nemzetgyűlés a merénylet feletti megdöbbenésének és amaz óhajának adjon kifejezést, hogy a kancellár mielőbb felgyógyuljon és az osztrák nemzetgyűlést erről táviratilag értesítse.

A nemzetgyűlés a javaslatához egyhangulag hozzájárul.

Budapest, június 3. MTI jelenti: Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke a mai napon a következő táviratot intézte az osztrák nemzetgyűlés elnökéhez:

A magyar nemzetgyűlés a mai napon tartott ülésében megemlékezett arról a galád merényléről, amelyet egy gonosztevő a nemeslelkű kancellár ellen követett el és megbízott, hogy a megrendítő eset felett érzett mély megdöbbenés-

nek és ama hó óhajának adjak kifejezést, hogy a nagy beteg mielőbb felgyógyuljon. Kérem az elnök urat, hogy a magyar nemzetgyűlés emez érzeméit az osztrák nemzetgyűlés előtt tolmácsolni méltóztassék. zSzeitovszky Béla.

Bécsből jelentik: A merénylő kihallgatása ma egész nap tartott. Ragaszkodik taktikájához, amely szerint kellemellen kérdésre vagy nem felel, vagy rosszulletet szimulál. Annyi bizonyos, hogy az eltalajdonított pénzzel Grázba ment s ott tartózkodott egy kéjőnéln.

Megállapítást nyert, hogy igen mozgalmas nemi életet élt. — Azt nem lehet megállapítani, hogy Grázban valakivel érintkezett.

A grázi rendőrség a budapesti rendőrség jelentését, amely szerint a Magyarország kormányzója ellen tervezett merénylet és a Seypel-féle merénylet között kapcsolat van, még mindig székszisszel fogadja.

Bécs, jun. 3. A rendőrség mint kétségtelen tény megállapította, hogy Jaworek merényletének teréről többen tudtak. Annak tisztázására, vajjon aktív bűntársai, vagy felbujtói voltak-e, folyik a nyomozás.

Seypel állapota kedvező.

Bécsből jelentik: Seypel kancellár állapotáról este 9 órakor a következő orvosi jelentést adták ki:

Hőmérséklete 37.9, érverése 106, lélekezése változatlan. A beteg állapota tartósan kedvező. Közérzése kielégítő. Táplálkozása elégséges. A belek működése megkezdődött. Aláírva a kezelőorvosok.

## Smith Jeremiás megakarja ismerni a magyar politikai pártokat.

Budapest, jun. 3. Smith Jeremiás a népszövetség Magyarországi főbiztosa Szeitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke útján azt az óhaját fejezte ki, hogy a magyar politikai élet megismerése céljából érintkezést szeretne találni a nemzetgyűlés politikai pártjainak vezetőivel. — Szeitovszky Béla erre vonatkozólag az intézkedéseket megtette. — Ma délután az egységes párt megbízásából Mayer János s Szily Tamár nemzetgyűlési képviselők keresték fel a főbiztost. Holnap a szociáldemokraták, csütörtökön a Kossuth-párt, pénteken a demokráta párt, majd pedig a pártonkívüli képviselők, a keresztény ellenzék és a keresztény gazdasági párt megbízottai fognak tanácskozást folytatni a főbiztossal.

## URAK ÉS TISZTURAR!

Százezreket takaríthatnak meg ha elegáns ruhaszükségletüket PISKOLTY uri- és egyenruhaszabó üzletében, Kossuth-utca 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyen és iskolai sapkák, katonai cikkek raktára. Elsőrendű munka. Szolid árak.

## MOLYKÁR ELLEN

szőrme és téli ruhák beraktározását felelősség mellett elvállalom, ugyiszintén 00000 bőrök kikészítését 00000

Köváry

szécs. Piac-u. 42. Pannónia szálló udvar

## Meleg ellen Kölnivizek

1 üveg 8740, 11700, 12500 korona. 1 deka 1500, 1800 K-tól.

Forgalmi Illatszertár, Piac-utca 21. sz.

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy teljesen új

## KUGLIZÓM

Június hó 1-én ünnepélyesen

## megnyitom.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását. Tisztelettel

Szenyesi Imre

vendéglős

KINIZSI-UTCA 54.

## Kölni vizek szappanok és puderek

bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb beszerzési forrása a

## „PARFUMERIE ILONA”

SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM.

KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizek dekája

300 K-tól.

Egy kiló legjobb minőségű szappan

20 ezer korona.

## A csolnakázó-tóparti gyilkosság rejtélye.

**A helyszíni szemle a gyilkosságot állapította meg. — Nincsenek meg a tettesek. — A feltevés szerint az öngyilkosságra készülő leányt ismeretlen tettesek meggyilkolták. — Eltemették Harczos Teréziát.**

A debreczeni államrendőrség nagy apparátussal bogozza azt a rejtélyes és borzalmas esetet, mely a Csolnakázó-tó környékén játszódott le a közelmúlt éjszakák egyikén, amikor is Harczos Teréz 19 éves gépirónót ismeretlen tettesek előbb súlyosan megsebesítették, aztán bedobták a Csolnakázó-tó medrébe. A rejtélyes ügyben még mindig kevés a pozitív adat, azonban az már tegnap délben a helyszíni szemlén megállapítást nyert, hogy csakis büntényről lehet szó. A nyomozásról és magáról a megtartott helyszíni vizsgálatról a Debreczen munkatársa az alábbiakat jelenti:

### A szállásadónő kihallgatása.

Tegnap délelőtt a rendőrségre beidézték Herskovits Matildot, a kinek a Homokkert-utca 127. szám alatt szállásadása van és akinél megszállva volt Harczos Teréz. — Herskovits Matild kihallgatása során jegyzőkönyvbe mondta, hogy vasárnap egész délutánig a szállásadón volt Harczos Teréz. Délután közölte a lánnyal, hogy a M. T. I. egyik hivatalnokját keresi a rendőrség. Minthogy a rendőrségtől kapott személyleírás pontosan ráillett Harczos Terézre, így felszólította a lányt, hogy nem-e ő az a lány, aki a M. T. I. irodájából eltűnt és akit keres a rendőrség. A leány kijelentette, hogy ő semmiféle nexusban nem áll a M. T. I.-val s bizonyította még, hogy

*öt különben is Nagy Arankának hívják és magántisztviselőnek mondotta magát.*

Herskovits Matild kihallgatásakor elmondotta még, hogy *a lány rendkívül idegesen viselte magát*

*és arról panaszkodott, hogy a magántisztviselőnek nincsenek kellemes dolgai. Délután 4 órakor távozott el a leány a szállásadásról egy úri fiatalemberrel, ki a szobaszámát, 50.000 koronát kifizette.*

### Mit mond a leány barátja.

Herskovitsné kihallgatása után a rendőrség megkezdte annak a fiatalembernek a kihallgatását, a kivel a lány eltávozott. Ez a fiatalember nem tagadta, hogy viszonyt folytatott a lánnyal. Hónapok óta intim barátságban volt vele s apró ajándékokkal lepte meg.

*Vasárnap azonban csupán pár percig volt a lánnyal együtt, csak éppen míg kikísérte a szállásadásról.*

Előadása szerint a leány telefonált érte, hogy jöjjön oda délután. Ő megjelent, de csak addig tartózkodott ott, míg a szobaszámát rendezte. A leányt csak éppen köszöntötte és kikísérte az utcára. Kevéssel rá elváltak és a fiatalember vallomása szerint haza ment a szülői házához és ott töltötte az estét és az éjszakát.

*Arról nem is tudott, hogy a lánynak milyen terveit vannak, valamint arról sem, hogy a Csolnakázó-tó felé vette útját.*

A fiatalember vallomását jegyzőkönyvbe vették és kihallgatása után elengedték a rendőrség épületéből, miután gyanuba se jöhet az esetről.

### Helyszíni szemle a Csolnakázó-tavon.

Kedden déli 12 órakor a vizsgálóbíró által elrendelt helyszíni szemlét tartották meg, melyről az alábbiakat jelenthetjük:

A csolnakázó-tó Téglyás-kert felé eső részén a harmadik jegenye hármass fájánál kakastollas csendőrök és két rendőr.

*Egyik Perestyéni Sándor 142-es számú rendőr, aki legelsőben jelent meg mint hivatalos közeg a vízbe fulladt leánynál.*

Odébb a parton tehenek legelésznek, a víz iztükre sima, csendes, mert hiszen

*a vizsgálóbíró rendeletére tegnap délután óta egyetlen evező lapát ütésnek sem volt szabad felzavarni a tó csendes tükrét.*

Pont 12 órakor kiérkezett a helyszínre a hivatalos bizottság. Ott van a vizsgálat vezetője dr Preinberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró, Sági Lajos rendőrfőtanácsos, a kapitányság vezetője, Tóth Gyula rendőrkapitány, a büntügyi osztály vezetője, továbbá Elek Ferenc dr rendőrfogalmazó,

### Brutálisan összeverték a leány arcát és úgy dobták a tóba.

Dr. Orsós orvosszakértő véleménye.

Dr Orsós Ferenc egyetemi tanár orvosszakértő ugyan még nem adta be írásban a hivatalos boncjegyzőkönyvet, de arról illetőleg a boncjegyzőkönyvben foglaltakról már nyilatkozott a vizsgálóbíró vezetésének.

A tudós professzor elmondta, hogy a *boncolás eredménye szinte kizárja azt a feltevést, hogy a feji részen talált sérülések a vízbe fulladkor keletkeztek.*

Mindkét szemem, ugyanis magán a szemtestem, de a szemüvegben egy-egy ivalaku s a szemöldökkel párhuzamosan futó

*éles vágások voltak láthatók. Ezek a sebhelyek ütéstől eredők, valószínű tompa ütőeszköztől vagy ököltől való ütésektől.*

Ezek brutális erőszakra vallanak. A felsőhomlokon és a szájon látható ütések nagyságát legjobban bizonyítja a szájra mért ütésnek a helye.

*Ez oly erős volt, hogy az a nyelvet s a foghúst kirepesztette.*

A parton talált fekete szalma-kalapon talált friss véryomok szinte kizárják és megdöntik Harczos Teréz öngyilkossági szándéka mellett szóló érveket.

*A kalap a parttól mintegy 2 méternyire hevert a hulla felfedezésekor, a holttest viszont a parttól bent a tóban mintegy másfél méternyire.*

*A parton talált fekete szalma-kalapon levő véryomok kétséget kizárólag a sebeknek vízbe kerülése előtti keletkezését bizonyítják*

s Harczos Teréz állítólagos öngyilkosságának lehetőségét is kizárják.

*A kalapot különben a parton a tó szélétől mintegy 2 méternyire találták meg.*

a rejtélyes bűntény előadója. Egyenesen a jelzett nyárfákhoz vonult a bizottság, ahol a rendőrök jelentéseit fogadták. Majd megkezdődött a helyszíni szemle. Csolnakába szállt 3 fiatalember s evezőlapátokkal méregetni kezdték a tó mélységét. Természetesen a legkülönbözőbbek a helyszíntelés adatai.

*Legtöbb helyen az átlagos mélység 60-tól 120 centiméter, vagyis abba beugorva befulladni nem lehet.*

Más az eset akkor, ha valakit bedobnak a tóba sebesülten... Ekkor a fulladásnak feltétlenül be kell következnie. Ez az eset fordult elő itt is. Valószínűség szerint előbb Harczos Terézt szeméin súlyosan megsebesítették, majd még két ütést mértek arcába s ekkor egy lendülettel bedobták a tóba. Erre enged következtetni az a körülmény is, hogy a hullát a parttól mintegy 5—6 méterre bent a tóban találták meg, ahol a víz mélysége a leméréskor 165 centiméter. Ezekből, valamint abból a körülményből, hogy Harczos Teréz arcán súlyos sebesülések tátongtak.

*a bizottság arra a megállapításra jutott, hogy Harczos Teréz erősen megsebesülve került a tóba.*

A rendőrség, valamint a vizsgálóbíró és a helyszínen jegyzőkönyveket vettek fel a szemléről és ezeket a jegyzőkönyveket becsatolták a titokzatos bűntény irataihoz. A helyszíni szemle után a bizottság a tegnap délig lezárt csolnakázó-tavat felszabadította.

ig a hulla a parttól mintegy másfél méternyire volt a vízben a megtaláláskor. Tehát a kalapon levő véryomok kétséget kizáróan a vízbe kerülés előtt keletkezettek. Ezek arra engednek következtetni, hogy Harczos Teréz súlyosan megsebesítve került a tó medrébe, ahol a sebesülésektől elalél s orcára bukott azon a helyen, ahol megtalálták és ahol a víz állása 120 centiméter mély. Itt a halál feltétlenül a vízbe fullás következtében állhatott elő és az öngyilkosság feltevése is megdőlt. A parton a víz mélysége 60 centi, odébb 80, még odébb, a szóban forgó helyen, viszont 160 centi, míg a tó közepén azonban csak alig 50 centi mély. Az a feltevés, hogy az arcon talált sérülések a part kiálló éles gyökereitől keletkeztek, ma már megdőlt. Megdőlt az a feltevés is, mint ha az arc, de főként a szemüvegben kapott sérüléseket is a fák vízi gyökerei okozhatták.

A boncoláskor a hulla gyomrába iszapot s egyéb tört füvet találtak. Ezek a körülmények arra engednek következtetni, hogy a hulla sebesülten, talán eszméletlenül állapotban került a tóba, ahol a halált közvetlenül a fuladás okozta.

### Nadrággomb a helyszínen.

A megindult nyomozásnak egyik rendkívül érdekes része az, hogy ott,

*azon a parti részen, ahol Harczos Teréz hulláját a Csolnakázó-tóba dobták, a nyomozás során egy leszakadt nadrággombot találtak.*

A nadrággomb kékesfekete s minden valószínűség szerint annak a férfinak nadrágjáról eshetett le, aki a kérdéses időpontban bedobhatta az előbb súlyosan megsebesített Harczos Terézt a Csolnakázó-tóba. Fontos bűnjel ez a nadrággomb és ettől a nyomozó hatóságok rendkívül sokat várnak.

### A nagy rejtély.

**Öngyilkossági tervvel foglalkozott a leány és meggyilkolták.**

Mindezek után még mindig nincsen tisztázva a nagy rejtély, hogy mi történt Harczos Terézzel. Ha meggyilkolták

*kik öltötték ki az életét?*

Teljesen megdőlt az a feltevés, — hogy a tettesek a leány férfitársai között kereshetők.

A szerencsétlen leány ismerősei úri fiatalemberek voltak, akik közül csak az egyikkel tartott fent ismeretséget. Nem ezekkel vagy ezekkel egyikével látták Harczos Teréziát a csolnakázó-tó környékén.

A végzetes események a legnagyobb valószínűség szerint a következő módon következtek egymást.

A múlt hét végén Harczos Terézia nővére: Harczos Annus megtalálta a szerencsétlen leány naplóját, melyből, bebizonyosodott a szörnyű gyanu, hogy a leány leért a tisztességes útról. Ezután heves jelenetek következtek a szülői háznál. A szülők szemrehányást tettek a leánynak és első ingerültségükben azt mondták a leánynak, hogy most már nincs helye otthon. A leány sirva eltávozott hazulról és valószínű, gondolatott is az öngyilkosságra, mert szombaton egész nap igen lever volt és szombaton este, mikor eltávozott a Magyar Távirati Irodából, rendkívül érzékenyen bucsuzott el kolléganőitől és mindegyiket sorra csókolt. Ezután a Homokkert-utcai szállásadásra ment, ahol vasárnap délutánig tartózkodott. Ottan telefonált a barátjának, aki érte ment, de csak rövid időt töltött vele s aztán elváltak egymástól. A leány a késő délutáni órákban egyedül a csolnakázó tó környékére vetődött. Bizonyára öngyilkossági terveket forgatott fejében. Erre enged következtetni az is, hogy mikor szombaton délután eltávozott a M. T. I. irodájából, így szólt kolléganőinek:

*— Na, most csókoljatok meg. Azonkívül másoknak is emlégete, hogy öngyilkos leszek. A leány ott ödönghetett a csolnakázó tó partján.*

*Ott valószínűleg összekerült két-három idegen külvárosi suhancsal.*

Ezek a védtelen leányt megtámadták és erkölcstelen merényletet akartak ellene követni. Akadnak tanuk, akik azt állítják, hogy

*látták, hogy azokkal dulakodott a leány.*

*ézenfekvő a feltevés, hogy ezek ütötték le a szerencsétlent és mikor elveszítette eszméletét, bedobták a tóba.*

A rendőrség most azok után kutat, akik vasárnap este a csolnakázó-tó környékén tartózkodtak.

Három ekegyári munkás is ottan körül tartózkodott. Ezeknek nevét megállapította a rendőrség és holnapra beidézte őket.

**Eltemették a tóparti gyilkosság áldozatát.**

A nagy szenzációt keltett szomorú csolnakázó-tóparti dráma fiatal áldozatát Harczos Teréziát kedden délután eltemették. A közközház halottas kamrájában állították fel az egészen egyszerű ravatalt s innen indult el a temetőbe a nagy dráma elesendesült hőse. A temetőben csak a család, rokonok, hivatalnoktársnői és néhány ismerőse jelent meg. Egyszerű fekete falkoporsóban került a földbe a zaklatott lelkű és megfőrt testű leány. A föld már elsimult felette, de idefenn gyászos tragédiájának homályos hátterét kutatja még mindig a büntető igazságszolgáltatás keze.



**Nem engedi a miniszter a kövezetvámot aranyparitásra emelni.**

Csak nemrégiben rendezte a város a kövezetvám ügyét. Alapdijakat állapítottak meg és úgy határozták, hogy ezeket a szükség szerint szorzó számokkal fogják fel-emelni. A mostani nagyobb burkolatási munkálatokkal kapcsolatosan a város aranyparitásra akarta emelni a díjakat. A keresk. miniszter a felküldött tervet nem hagyta jóvá, azzal az indoklással, hogy a munkabérek nem érték el még az aranyparitási ülésen az előadó javaslatára egyhangulag a mellett döntött, hogy újabb felkötést a határozatot a miniszterhez s különösen arra fog nyomtatékosan rámutatni, hogy a burkolatvám munkálatoknál a kiadások nagyobb részét az anyag beszerzése teszi ki, ami pedig jóval meghaladja az aranyparitást.

**A Pénzügyi Tisztviselők Közlő Egyesülete** f. h. 5 14 (n), délután 6 órakor tartja évi közgyűlést, melyre a tagokat meghívja a elnökség.

**Egy végvázson körül.** — Hechtman Ignác debreceni kereskedő 1923. novemberében két alkalmazottját, Dubi Istvánt és Katona Lajost megbízta, hogy az állomásról szállítsák be a címére érkezett portékát. A két ember ki is váltotta a küldeményt, de beszállítás közben egy végvázson közösen elhajlottak. A dolog kitudódott és mindketten bíróság elé kerültek. A vádlottak padjára került Sipos János is, aki a vázson megvette tőlük. A bíróság Dubi és Katonát, tekintettel arra, hogy Hechtman nem kívánta megbüntetésüket, felmentette a vád alól. Sipost azonban tulajdon elleni kihágás miatt 110 000 koronára büntették meg. Az ítélet jogerős.

**Jön! János vitéz hazafias muzsikacecs személyes szereplőkkel.**

**Mikor a lakó terhére válik a háztulajdonosnak.** Zsarolás, magyarázat állam megbecsülése elleni vétség és büntetés miatt emelt vádat az ügyész F. Fisch Herman debreceni körzeti elnök ellen, mert — mint a vádirat mondja — 1923. május 14-én feleségével együtt bemutatta a bíróságnak Szabó József cipész műhelyébe s ott amit csak tudott felforgatott. A megzavart cipész figyelmeztette, hogy az ilyen eljárás büntető eljárást von maga után. Fisch még dühösebb lett és haragjában államsértő kifejezéseket is használt. Mindenan arra akarta kényszeríteni Szabót, hogy azonnal kiköltözzék a lakásból. Pár nap múlva az udvaron többek jelenlétében ismét legazemberezte Szabót. Az eljárás megindult Fisch ellen s az ügyet ma tárgyalta a Selyi tanács. A bizonyítási eljárás során nem nyert beigazolást, hogy Fisch elkövette volna a zsarolást és az állam elleni vétséget s ezért csak becsületsértés vétségében mondták ki bűnösnek s 300 ezer koronára büntették meg. Az ítélet ellen az ügyész is, a vádlott is jogorvoslatot jelentett be.

**Olvassa a Debreczent**

**Asörökkirálya**

**Kőbánya gyöngye**

**Gyógy sör! — Erő sör!**

betegeknek és egészségeseeknek a legmagasabb fokú barna tápsör. Gyártja a világhíres **„FŐVÁROSI SÖRFŐZDE.”** Kapható minden jobb üzletben. Főraktár **Márkus Jenő sör és bor nagykereskedőnél, Telefon szám 14.**

**6000 korona** egy kád, vagy gőzfürdő és 3000 korona tükörfürdő személyenként a **BELVÁROSI GŐZ- és KÁD FÜRDŐBEN, PÁSTI-UTCA 8.** Figyelmes kiszolgálás. Nyitva reggel 7-től este 8-ig.

**A köztemető nagyerdői terve megvalósulás előtt**

**Kötelező lesz-e a ravatalozás?**

A temetők ügye régóta napirenden tartott kérdés Debreczenben. A mai temetők elhanyagoltak, nem állanak megfelelő ellenőrzés alatt s így történhetik meg, hogy a fejfákat, a sírokra ültetett virágokat állandóan lopják. A város modern fejlődése is azt követeli, hogy a mai felekezeti s amugy is megelőben levő temetők helyett egy központi, felekezeti közti temetőt rendezzenek be.

**A köztemetőnek évtizedek óta húzódozó ügye most már megoldás felé közeledik.**

Borsos főmérnök és Polt főkeretész közösen készített tervezetét — most újabb a közigazgatási bizottság is elfogadta.

A tervezet nagyszerűen elégíti ki úgy a közegészségügyi, mint a művészeti igényeket.

**A temető a Nagyerdőnek Had-**

**házi-ut felé eső részén fog feküdni, a külső nagyerdői körút mentén, a város és az egyetem felől könnyen megközelíthető helyen.**

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén felvetették

**a kötelező ravatalozás eszméjét is.**

A világvárosok e modern, általánosan indokolt intézményére kétszeresen nagy szükség van most. Sok anyagi kiadástól mentesíti a gyászoló családokat, nem engedi a gyászt a fényűzés útjára tévedni, másrészt pedig — s ez talán a legfontosabb indok — a közegészség ügyét mozdítja elő hathatósan.

A bizottság most

**nem határozott az életre való eszme fölött,**

hanem annak idején vissza fog rá térni.

**A debreczeni vonatok indulása a debreczeni pályaudvarról.**

**A vonatok indulási rendje június 1-től.**

Vasárnap, június 1-től kezdve új menetrend lépett életbe a máv. vonalain. Sok változás lépett életbe a debreczeni vonatknál is. Az utazó közönség kevésbé lévén tájékozva, sok zavar keletkezett a pályaudvaron az utasoknál, de a vasúti személyzet előzékenysége folytán ez a zavar hamarosan elmúlt. — Az utazó közönség tájékozására közöljük a debreczeni vonatok indulását és érkezését:

**Debreczenből indul**

3 óra 56 percekor **Nyiregyháza, Szerencse, Miskolcra** személyvonat naponta;

4 óra 05 percekor **Nyirábrányra** személyvonat naponta;

4 óra 23 percekor **Tiszafüredre, Füzesabonyba** személyvonat naponta, de vasárnap nem;

6 óra 40 percekor **Hajduböszörménybe, Tiszalökre** személyvonat hétköznap, vasárnap nem;

7 óra 10 percekor **Budapest nyugati pályaudvarra gyorsvonat** naponta;

7 óra 50 percekor **Nyiregyháza, Szerencse** személyvonat hétköznaponta, vasárnap nem;

7 óra 55 percekor **Nyirábrányba, Érmihályfalvára** személyvonat naponta;

8 órakor **Nagylétára, Vértesre** személyvonat hétfőn, szerdán, pénteken;

8 óra 30 percekor **Nagykerékibe** személyvonat, de csak kedden, csütörtökön, szombaton, vasárnap;

12 óra 30 percekor **Nyiregyháza** személyvonat, hétköznaponta, vasárnap nem;

12 óra 37 percekor **Budapest nyugati pályaudvarra** személyvonat naponta;

14 óra 22 percekor személyvonat **Püspökkladányba** naponta;

14 óra 40 percekor személyvonat **H.-Böszörménybe, Tiszalökre** naponta;

14 óra 50 percekor **Nyiregyháza, Szerencse, Miskolcra** személyvonat naponta;

14 óra 55 percekor **Nagykerékibe** naponta személyvonat;

15 óra 40 percekor **Tiszafüredre, Füzesabonyba** személyvonat, naponta;

15 óra 45 percekor **Nyirábrány, Érmihályfalvára** személyvonat naponta;

16 óra 30 percekor **Nagyléta, Vértesre** személyvonat naponta;

16 óra 53 percekor **Budapestre, a keleti pályaudvarra** naponta gyorsvonat;

17 óra 44 percekor **Nyiregyháza** személyvonat naponta;

20 óra 41 percekor **Nyiregyháza** gyorsvonat naponta;

22 óra 20 percekor **Budapest nyugati pályaudvarra** személyvonat naponta.

Ezek a vonatok indulnak a debreceni állomásról. Hétfőn teszi olvasóközönségünk, ha megvágja ezt a cikket és elteszi. Egyébként a vonatok beérkezésének időpontját holnapi számunkban közöljük.

— **Szabó László elsőrendű uriszabó. Angol szövetek raktára Debreczen, Széchenyi-utca 1.**

**szaját készítésű**  
**FEHÉRNEMŰK**  
készre és méret szerint  
**HEIMANN és FRIEDMANN**  
Piac-u. 10. sz.  
Bikával szemben.

**Ha elegánsan akar járni,**  
vásároljon szövetet  
**Silberstein és Adlernél Kossuth-u. 2. (Városháza épület.)**

**Royal Nagy Kávéház**  
**Nyári Terasszán**  
ifj. Dándó Lajos elsőrendű zenekara esténként játszik.

**Színház**

**A Csokonai-színház műsora:**

Junius 4. Üldöz a pénz, C bérlet.

Junius 5. Üldöz a pénz, D bérlet.

Junius 6. Hárem. Bemutató. Vigjáték, A bérlet.

Junius 7. Hárem, C bérlet.

Junius 8. Délután: Üldöz a pénz. Operette.

Este: Hárem, vigjáték.

Junius 9. Délután: A három grácia. Operette.

Este: A kék postaköcsi, operette.

**A színházi iroda jelentései:**

**Igazán jól mulat esténként a közönség az „Üldöz a pénz” boházatos operette kacagató helyzetein és ötletein. A boszorkányos táncok, pattogó ritmusa zenéjükkel szülni nem akaró tapsviharokat váltanak ki.**

**Pénteken A bérletben kerüli bemutatásra Vajda Ernő, a legnépszerűbb színpadi író, „Hárem” című vigjátékát, mely az idei budapesti szeison legnagyobb sikerű darabja volt.**

**Mozgósínházak jelentései:**

**Meteor-mozgó.**

Csütörtökön „Kuruzsló” nagy attrakció, Várkonyival a főszerepben és „Seff” az orvhalász”. Előadások 7 és 9 órakor.

**Vigszínház-mozgó.**

Montekariói kalandornő 3 világrészen át, 2 részben egyszerre, gyönyörű képen. **Uránia.**

Bent az erdőben, amerikai cowboy-film. Kisérő Krownie a csoda kutya. **Jön! János vitéz muzsikacecs. Felhőkarcoló szerelem, Hardt Leyod Cezarina.**

**„Adják el a szerszámomat...”**

**Egy öngyilkos muzsikaszó mellett akar sirba szállni.**

Különös kíváncsággal dobták el magát az életet Mező Márton hajduböszörményi szobafestő. Mező nagyon rossz családi életet él. Ittának adta magát s felesége miatt különváltan él tőle. A szobafestő megunt a zaklatott életet s 23-án felakasztotta magát. Egyszer már előbb is követett el öngyilkossági kísérletet, de akkor levágták a kötélről. Most már nem lehetett megmenteni. Szobája asztalán egy cédulát találtak a következő tartalommal.

„Muzsika szóval temessenek. Ami ott van a kvártélyomon, a szerszámot adják el, én már megyek. Isten veletek. **Fijok Marci.**”

A rendőrség megette a szükséges tanúkihallgatásokat s mivel az eset semmiféle bünténnel nincs kapcsolatban az ügyész egy a temetési engedélyt megadta.

**Milyen idő várható.**

**Meteorológiai Intézet jelentése.**

Hazánkban hosszantartó és szokatlan meleg időjárásban tegnap változás állott be. Nyugatról zivatarok vonultak át az egész országon, helyenként igen különböző csapadék mennyiséggel. Felhősorakadászerű eső volt Budapesten 50 és Sopronban 55 mm. csapadékkal. Sopronban kevés jég is esett. A hőmérséklet a nyugati részeken 8-10 fokkal alacsonyabb a tegnapi al.

Időprognózis: Egyelőre változó, hűvös idő várható, később javulás valószínű.

**Külföldi fehéreneműek Frank Edénél.**  
**Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.**

**Ma, reggel 5 óráig van nyitva a Modern Cabaré**

# Sport

## Az olimpiai footballtorna eredményei.

A tegnapi fordulóban Svájc Olaszországgal került össze, melyet 2:1 arányban vert meg, míg Hollandia Írországot 2:1-re. Megtartották a közép döntő sorsolását is, melyben Uruguay Hollandiával, Svájc pedig Svédországgal kerül össze. Uruguay itt is biztos győztes, hála szerencsés sorsolásának, mert eddig még egy igazán nehéz mérkőzés sem volt, míg Svájc és Svédország között nehéz előre megjósolni a győztest, mert Svájc habár valamivel jobb a svédéknél, de lábban van már két cseh és egy olasz mérkőzés, amik mind igen erősek voltak.

### Nagy pünkösdi program.

A keleti kerület bajnokságában vezetők két csapat a DVSC és a DTE élvezetes ünnepi programot állított össze Pünkösdre. Három vendégcsapat fog városunkba jönni, a Magyar Aléltikai Club, az Ékszerész Sport Club, melyek a budapesti II. osztályu bajnokságban előkelő helyezést foglaltak el, és a Miskolci Vasutas Sport Club, mely ma az északi kerület legjobb csapat. A mérkőzések a következő sorrendben bonyolítottak le: Pünkösdi vasárnapján a Vasutas pályán először az ÉSC-DVSC, utána a MAC-DTE mérkőzések kerülnek előtérbe, míg hétfőn a Nagyerdő-pályán MVSC-DTE és MAC-DVSC csapatot játszanak.

### DEAC

választmánya pénteken este 6 rakor ülést tart az Egyetemi Kör helyiségében. Tekintettel a fontos tárgysorozatára az érdekeltek teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

### Az Uszó Egylet köréből.

A Margit-fürdő uszodában a debreceni uszók kabinjai elkészültek, a tagok 50 százalékos kezezményvel látogathatják az uszodát májól kezdve.

Amint értesülünk a DUE j. hó 15-én nagyszabásu uszoverenyt rendez, ami trón máris nagy, az érdeklősek.

### Az oroszok a török-olasz konfliktusban.

Budapest június 3. Egy konstantinápolyi távirat szerint a katonai népbiztosok tanácsa tegnap hat óra hosszat tanácskozott arról a kritikus helyzetről, amely Törökország és Olaszország között keletkezett. A római török diplomáciai képviselőt utasították, hogy az olasz kormánytól kérjen felvilágosítást a helyzetről. A katonai hatóságokat utasították, hogy valamennyi szükséges óvintézkedést tegyenek meg.

### A kéményseprési díjakat nem emelik.

A városi közgyűlés 1924. január 1-ével kezdődőleg rendezte a kéményseprési díjakat, bizonyos nagyságu alapdíjakat állapítva meg, melyek a drágaság arányában szorzószámmal emelhetők. — A jelenlegi szorzószám 2500, ennek arányában ma egy kémény évi seprési díja 12,500 koronát tesz ki. A kéményseprők most azt kérték, hogy az érvényben levő díjakat 100 százalékkal emelje fel a város. A közigazgatási bizottság keddi ülésén foglalkozott a kérelemmel. Hosszabb vita után levette a napirendről és uasította az előadót, hogy a következő ülésre pontos, a békebeli és mostani díjviszonyokat összehasonlító táblázatot mutasson fel, hogy megállapítható legyen a kérelem jogossága.

### Gyönyörű nyakkendő Frank Edénél.

MOSOTT  
**RONGYOT**  
VESZÜNK, VARGA  
UTCA 5, NYOMDA.

## Sajthy Imre állítólag Nagyváradra utazott.

Nyom nélkül eltűnt és seholsem találja a rendőrség.

A Csokonai-színház volt titkára, mint megírta a Debreczen, hétfőn délután 8 levélben elbucszott Kardoss Géza színigazgatótól és ismerőseitől. A levelekkel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy Sajthy Imre öngyilkos szándékkal távozott el a színházról. A rendőrség hétfőn este és kedden egész nap Debreczenben és a vidéken kereste az eltűnt titkárt, de semmiféle nyomot nem lááltak. Bizonyos hírek szerint Sajthy

Imre a román határon keresztül Nagyváradra utazott rokonaihoz, hogy azok segítségével rendezze anvagi differenciáit, amelyek hozzávetőleg, mintegy 30—40 millió koronára rugnak. A rendőrség a különböző hírek dacára tovább folytatja a nyomozást és remény van rá, hogy rövidesen teljes világgóság derül erre a rejtélyes ügyre, amely sok mende-mondára adott okot.

## Piaci kép júniusban Kossuth-utca forgatagában

20,000 korona egy kilo meggy, 40,000 korona a számóca

A keddi hetivásár sok szenzációval jött. Nem az árak, hanem az árak tekintetében. Elsősorban az illatos számóca szerénykedett pirulva a zöld szőlőlevél között. Tíz deka 4400 koronába került, de ha a megtévedt fogyasztó, a forgalmi- és luxusadó tehetetlen alánya egy kilóval akart venni, 40.000 koronáért is hozzájuthatott. A számóca mellett másik júniusi öröm, a „májusi meggy”. Ez a cseresznye-féle csemege 20.000 korona kilónként, tehát majdnem 150 korona egy szem. A piac érzélgős pótanói csinos kis füzért fontak e ritka és drága gyümölcsből. Egy füzéren 10 gyümölcs van és ára 2000 korona. Nagy a kereslet, mert ugyan ki sajnálná a júniusi, májusi meggyért e potom árat. A Kossuth-utcaira telepített zöldségpiac különféle illatot lehel. Retek, saláta, hagyma, káposzta és karaláb palánta. Olyan üde, harmatos volt ez a sok zöldség, hogy a szabályos, kétpercenkint előfújtató forgószél a köztisztasági vállalat seprős munkatársait is megszegyenítő tömeggel porzózta be homokkal. — Caszeméttel a nedves leveleket. — Szembe a színházzal a virágok nyilnak. Rózsák, szegfűvek, lilomok s szerény mezei virágok. Egy fe-

hérruhás, mosolygó kislány fehér és piros virágokat válogat. Száljárt 400 koronát fizet. — Ez az egyetlen piaci cikk, amit ilyen olcsón meg lehet venni. Legolcsóbb a virág. És mégis a legdrágább. Mert azt a boldog mosolygást, a mit ennek a fehér ruhás kislány szemében láttam, nagy vagyonnal sem lehetne megvásárolni. Tíz óra-akor teljes kavardásban a piac. — Szekerek, targoncák, hintók, talicskák, autók keverednek össze és alig maradt valami a júniusi zöldségekből. Csak egy öreg néne kinálja minden jövő-menőnek a fehér retekét. De senkinek sem kell. A retek pudvás. A néni nem adja fel a harcot és egy merész ötlettel realizálja árait. Öt ezer koronáról egyszer koronára szállítja le a retek csomóját. Ez hat. Nagy forgalom keletkezik. Hossz van a retekben. Egy mezitlábos suhanc is befekteti tőkéjét a tavaszi csemegebe és ott a piac közepén majszolja el reggelinek, talán ebédnek. Elbáméskodik és nem is veszi észre, hogy egy motorkerékpáros rátűköl. Aztán félreugrik. Így elkerülte az összeütközést. Haragralobban és a füstölő, pöfögő fűrgé kétkerekű után dob egy koszu ru retek-csomót... Ilyen a piac.

## Hogy lopták el az egy milliárdot a hatvani postáról.

Miskolc, június 3. A miskolci postafőigazgatóság kedden értesítést kapott Hatvanból, hogy a hatvani I. számú postahivatalba vasárnap éjszaka betörtek és onnan az ott talált készpénzt ellopták. A betörők pontosan 1000 drb. egymilliós bankjegyet, azaz egymilliárd koronát vittek magukkal.

Az egymilliárd koronát vasárnap reggel kapta meg a hatvani első számú postahivatal a budapesti állami Jegyintézet központi igazgatóságától, hogy a pénzt fordítsák a hatvani járás köztisztviselőinek január havi illetményeik kifizetésére.

A miskolci postaigazgatóságról megfelelő szakemberek utaztak a miskolci rendőri nyomozókkal Hatvanba, ahol azonban csak annyit sikerült megállapítani, hogy igen primitív zárral felszerelt ládákban őrizték az egymilliárd koronát és így a betörőknek könnyű dolguk volt. A betörők eddig még nem kerültek kézre. A hatvani köztisztviselők fizetésüket még mai napig se kapták meg.

Hatvan, június 3. A postarablást éjjel 1 óra tájban követték el. A

nyomozás számai vidékre vezetnek. Megállapították, hogy a rablást többen követték el. A rablás színlhelyén megtalálták az álkulesot, egy fűrészt és az eltört lakatot. A vizsgálat és nyomozás 24 órája szakadatlanul folyik.

## Hirdessen a „Debreczen”-ben!

Direkt importált  
**Kövő különlegességek**  
Soemanick,  
Arany Jávó,  
Mocsa,  
Nehahery,  
Hennó,  
Domingo,  
Morogony nyersen és pörkölve  
**Kontsek Géza**  
Debreczen, Kossuth utca.

Balatonmelléki borok!  
**KISS BELA és FIA ZENEKARA**  
ESTÉNKÉNT  
a GAMBRINUSBAR JÁTSZIK!  
SÖR  
friss csapolásu!

# GARAI és Testvére

férfi és fiuruha

nagy áruháza

Bika szálló épület

# Feltűnő olcsó

árban árul és pedig tartós férfi öltöny kapható 650,000 koronától kezdve.

Divatos tavaszi férfi felöltők 500,000 K

Fiu ruhák 120,000 koronától.

Divatos csikos nadrágok 130,000 K.

Strapa vászon férfi öltöny 480,000 K.

Tisztviselők és főiskolai hallgató urak nagy kedvezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni!

Garai és Testvére  
Bikaszálló épület

# Közgazdaság

## Változó volt az értéktőzsde irányzata.

Kedden az értéktőzsde bizakodó kedvvel indult, de ez nem mutatkozott állandónak. A második félidőben ismét elbágyadt az irányzat.

A bécsi tőzsde tegnapi alacsony árfolyamai után ma sem mutatott javulást. Ennek hatása látszik meg a kuliszban, amely feltűnően tüzetlen. A bágyadság és kedvtelenség innen áterjedt a helyi értékek piacára is. A spekuláció, amely a bécsi tőzsde tendenciáját kísérő figyelemmel, most várakozó álláspontra helyezkedett és tartózkodik a nagyobb vásárlásoktól. Egyes erősebben favorizált értékekben fejlődött ki nagyobbarányú üzlet és ezeknél a kontremin további erőfeszítése sem tudott gátat vetni az újabb értékszaporulatoknak.

### Az utótőzsde.

Az utótőzsdén a hangulat határozottan barátságos. Nagyon forgalom azonban csak az elkontreminált kisebb értékek piacán mutatkozott.

A vezető arbitrázspapírok a zárati nivóhoz képest árnyalati javulást tudnak felmutatni, ugyanakkor azonban a kisebb értékek nagyrésze, különösen amelyek az

érdeklődés központjában állottak, az utótőzsdén is feltűnően emelkedtek. Ugylátszik, a közönség érdeklődése hirtelen a kistrészvények körül koncentrálnálódik.

A nagyobb helyi értékeket feltűnően elhanyagolták. Így teljes csend volt a bankpiacon is.

### Árfolyamok:

Árfolyamok: Angol-Magyar 69 fél, Földhitel 430, Hazai bank 240, M. Hitel 692, Ingatlanbank 260, Jelz. 138, Leszámitoló 92, M. Német 32, Hitel 256, Amerikai 8300, Egy. Föv. 179, Pesti Hazai 4700, Moktár 240, Borsod-Miskolci 148, I. Bpesti gőzm. 160, Viktória 270, Pamut 248, Szalámi 148, Borsodi szén 150, Kohó 600, Magnesit 2450, Kőszén 4000, Salgó 780, Urikányi 1280, Fegyver 1210, Rima 159, Ganz Danub. 3925 Nova 189, Ker. bank 1520, Georgia 600, Gummi 520, Ofa 630, Trust 118.

Kosztópénz: 17.8 százalék

### Zürichi zárlat.

Berlin 136, Holland 212 fél, Newyork 569, London 2457, Páris 2885, Milánó 2470, Prága 667 fél, Budapest 65, Belgrád 697 fél, Bukarest 242 fél, Varsó 109, Bécs 79.

### Terménytőzsde zárlat.

A mai terménytőzsdén a buza, a rozs és a zab 5000 koronával olcsóbbodott, a többi cikkeken nem állott be változás. A forgalom gabonában és tengeriben élénk.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 307 fél-310, egyéb 302 fél-305, 79 kilós tiszavidéki 315-20, egyéb 310-15, rozs 280-85, tak. árpa 300-310, sörárpa 315-35, zab 320-28, tengeri 270-75, korpa 280-35.

### Ferencvárosi sertés vásár.

Szabadvásári maradvány 730, érkezett 115, eladatott 120.

Árak: Könnyű 23200-26000, nehéz 24000-26500. Zártvásáron nem volt üzlet.

### A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vélet)	Ára (Eladás)
Dollár . . . .	89070 K	92000 K
Angol font . . .	338200 K	398200 K
Hollandi forint .	33500 K	34450 K
Francia frank . .	4550 K	4700 K
Svájci frank . . .	15800 K	16200 K
Léva . . . . .	635 K	666 K
Cseh korona . . .	2635 K	2705 K
Lei . . . . .	380 K	400 K
Lira . . . . .	3840 K	3960 K
Dinár . . . . .	1100 K	1130 K
100 n. márka . .	—	—
Lengyel márka . .	— fill.	— fill.
Osztrák korona . .	124'95	128'20
Napoleonarany . .	313800	penz.

**100 takarékkorona egyenlő 133 papirkoronával.**

A „Debreczen” telefon száma: **789.**

### A debreczeni ló és szarvasmarha vásár.

A keddi debreczeni lóvásárban közepes volt a felhajtás, csekély kereslet mutatkozott. Jó minőségű ló ára 10 milliótól, közepes 6, slányé 1 milliótól felfelé alakult. A szarvasmarha vásárra szintén közepes volt a felhajtás, valamint a kereslet is. A vágó marha ára élő-súlyban kilogrammonként 10-14 ezer, szopós borjúé 13-17 ezer korona között mozgott. A jármos ökör párjáért 12-17 millióig, fejős tehén darabjáért 5-10 millióig fizettek.

Felelős szerkesztő: **PÁLFY JÓZSEF**  
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

**MINDENT MEGTUD**  
??  
ha naponként megveszi és átolvassa a délután öt órákor megjelenő „Tiszántuli Hírlap”-ot és a reggel hat órákor megjelenő „DEBRECZEN”-t.

## A budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.

A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 június 3-án.

Bankok:	Pesti Vikt.	Transdan.	Kühne	Láng	Lipták	MAG	Magyar acél	Belga fém	Mérlégyvár	Motorgyár	Olomáru	Chaudoir	Vegyipar	Vagonyár	Palágyi	Rex hajó	Rima	Roessemann	Rothmüller	Schlick	Schuller	Teudloff	Unitas-autó	Vulkan	Wörner	Mechanikai																																										
Angol-magy.	65	70	68	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Ang.-osztr.	—	—	—	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Bosny. agr.	69	73	68	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Iparbank	7	—	7	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Fabank	6	6	6	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Földhitelbank	415	425	422	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Hazai	225	235	233	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Hermes	58	62	62	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Hungária	—	—	—	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Szlavon jelz.	76	78	77	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Lloyd-bank	13	14	14	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Magyar hitel	664	685	681	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Ingatlan	260	—	255	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Cseh bank	31	33	32	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Forgalmi bank	49	53	49	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32	31	37	38	37	24	25	24	145	155	150	—	—	93	8	9	8	9	11	11	154	160	158	90	95	90	17	18	17	87	93	90	45	—	45	—	—	120	130	118	35	36	35	20	—	20
Jelzáloghitel	131	140	138	54	58	54	175	185	180	12	14	13	45	48	45	280	300	300	150	160	160	30	32																																													

**Molykár ellen**  
 Legjobb megóvja a Villanyerőre berendezett legmodernebb Szörme megóvó intézet  
**Lipcsel Szörmeház**  
 Bika épület, József kir. herceg-u. 1.

**Heti és Havi**  
 részletfizetés mellett készítek öltönyt és kosztümöt.  
**TEGDÉS J.**  
 női és férfi szabó  
 Péterfia-u. 42. sz.

**Cipők**  
 Kovács Vilmosnál Iparkamara épület Törvényszékkal szembe.  
**Verbőczy-u. 2.**  
 Női kivágott sevro . . . 180.000 K  
 Női 1 pántos sevro és boks 190.000 K  
 Női fél fűzés „ „ „ 200.000 K  
 Férfi fűzés amerikai. . . 220.000 K  
 Férfi fűzés francia . . . 250.000 K  
 Fiu fűzés cipők 35-39-ig . 200.000 K  
 Bébé fekete 19-22 . . . 55.000 K  
 Bébé barna 19-22 . . . 65.000 K  
**Szandálok.**  
 Mérték után a legolcsóbb árban. — Lefakult sárga cipőket ujjá festek.

**ERNYŐ ÁTALAKÍTÁS!**  
 Régi használt nap- és esernyőjét a legdivatosabb TIP-TIP, Tutankhámén, japán, diaboló formára o o o o o teljesen átalakítja o o o o o  
**ELSŐ DEBRECZENI ESERNYŐ ÜZEM, SAS-UTCA 3. SZ.**  
 Javítások és átalakítások legolcsóbban!

**Szilágyi Jenő** pénzkölcsönt közvetítő és értékpapír kereskedő irodája 18960 és 13068 számú iparengedélyek alapján.  
**Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.**  
 BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítik pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.  
 MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.  
 TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT LEBONYOLITOK, helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi értékek napi árfolyamát bárkinek is felkérésére díjmentesen közlöm.

**Általában el van ismerve**  
 hogy a legelegánsabb, legszebb  
**NŐIKALAPOK**  
 A RÓZSA ÁRUHÁZBAN  
**szerezhetők be!**



**RÓZSA DIVATHÁZ DEBRECEN ALFÖLDI PALOTA**  
 Az új vámtarifa esetén az árak csak drágábbak lesznek, így mindenki érdeke, hogy fedezze **Női kabátok, ruhák** leszállított árban szükségletét. **Női kabátok, ruhák** árusítatik.  
 Téli szezonból visszamaradt velour kabátok, boák olcsó árban kaphatók!

**APRÓ HIRDETÉSER.**  
 ELSŐRENDÜ kárntos Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész hencserek raktáron.  
 RÉSZLETFIZETÉSRE. Pálinkafőző-mosó- és lekvárfőzőüstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki rész-művesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.  
 Nadrágszabót felveszek. Békés Lajos.

**BOCZONÁDI MÉHÉSZETI CIKKER**  
 eladása **BAKOS** vasútiútjában  
 CSAPO-utca 88. sz. Telefon 6-20.

OLMOT veszünk bármily mennyiségben Varga-u. 5. Nyomda.  
 VILLAMOS világítási, csengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jótállással, legutányosabban készit „Elektra” villamossági és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.  
 HARSNYASTOPPOLAST elvállalok. Libakert, Viola utca 22.

**ARANYAT,** ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban **VESZEK.**  
**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. I-szoba.

**HENCSEK,** plüss, szövet, bő, vászon, diványok, afrik lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debreczenben kárntosnál. Halköz 8. Javításokat jótányos áron vállalok.  
 ÜGYES ifju tanulóknak felvétetik lapunk nyomdájában Varga utca 5. szám.

**TELEFON!** Villamos csengők, Villamos orvosi műszerek, Delejtűgyűjtők, Feszmerőke. Legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt, javit, vesz, elad, cserél. Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban. Földvárinnál, Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyar Széchenyi-utca 55. Telefon: 168

TELEFON: JÓZSEF 118-50. **HASZNÁLJA KI MINDENKI!** TELEFON: JÓZSEF 118-50.

**„VILÁGÁRUHÁZ”**  
 VII., RÁKÓCZI-UT 42.  
**occasió pünkösdi vásárát!**

Férfidivat-noppee m. 125000 K	Taftalin divatszineken m. 82000 K	Divatcsikos kosztüm- és ruha- vászon m. 46500 K
145 cm. széles angol kam-garn-cheviott m. 158000 K	Duplaszéles divatcsikos ma-roquin m. 68800 K	Ingrench, divatm. és csikos 26900 K
130 cm. széles tiszta gyapju kosztümszövet m. 110000 K	Himzett batiszt különféle szineken m. 14980 K	Ingzephir, Ia. minőség m. 28900 K
Duplaszéles ruhaszövet m. 47980 K	120 cm. széles grenadin m. 24800 K	Kelengyevászon m. 20900 K
Divatcsikos aljszövet m. 48900 K	Divatmintás cernagrenadin 38900 K	Kelengyeschiffon m. 23700 K
140 cm. széles nehéz tricotselyem m. 228000 K	Himzett fehér függönybatiszt 59500 K	Houschpaplan drb. 198000 K
Crépe de Chine (nehéz mln.) m. 155000 K	Francia divat gyapjudelain 59800 K	Clottpaplan (jó minőség) drb. 330000 K
	Ruhavászon, selyemfényű minden szinben m. 42900 K	Házivászon törülköző drb. 22000 K
		Flanell portördő drb. 15800 K

**Burberry, Covercoat, valamint mindentéle divatselymekben, ágygarnitúrák, chaiselounge takarókban óriási nagy választék. KRETON, DELAIN, GRENADIN MARADÉKOK MINDEN MÉRETBEN RENDKIVÜL KEDVEZMÉNYES ÁRAK MELLETT.**